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Консультації згідно з графіком 

Анотація дисципліни Курс спрямований на вивчення та розуміння базових категорій і 

понять психолінгвістики (історію і сучасні тенденції розвитку; 

принципи і методи аналізу мовленнєвих явищ; мозкову 

організацію, особливості мовленнєвої діяльності; функції мови та 

мовлення; закономірності мовленнєвого розвитку). Передбачає 

вивчення способів комунікації в усній та писемній формі для 

вирішення завдань міжособистісної та міжкультурної взаємодії, 

зокрема професійної діяльності в полікультурному середовищі, з 

огляду на соціокультурні ситуації розвитку.  

Мета дисципліни Метою викладання навчальної дисципліни є ознайомлення 

студентів з основними поняттями курсу психолінгвістики; 

формування уявлення про об'єкт, предмет і методи 

психолінгвістики, прикладні аспекти психолінгвістики; 

формування у здобувачів освіти теоретичних знань та практичних 

умінь, навичок в області аналізу професійної комунікації. 

Очікувані результати навчання 

За результатами навчання передбачається оволодіння основними компетентностями, 

необхідними для визначення психологічних закономірностей засвоєння мовлення дітей та 

психолінгвістичних основ формування мовленнєвих операцій у дітей, зокрема: 

1) здатність спілкуватися державною мовою в усній і писемній формі, добирати 

висловлювання й мовні засоби, ураховуючи комунікативну ситуацію;  

2) здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;  

3) здатність генерувати нові ідеї (креативність);  
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4) навички використання сучасних інформаційних і комунікаційних технологій;  

5) уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми в процесі професійної педагогічної та 

дослідницької діяльності; 

 6) уміння швидко і повно охоплювати зміст тексту і суть проблем, які розглядаються;  

7) уміння знаходити необхідну інформацію в довідковій літературі та онлайнджерелах; 

 8) здатність вільно користуватися спеціальною термінологією в обраній галузі досліджень; 

9) уміння формулювати й обґрунтовувати нові ідеї, концепції в конкретній галузі освіти. 

10) здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології;  

11) здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів);  

12) здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Знати:  

зміст та основні поняття психолінгвістики;  

основні підходи до розуміння предмета психолінгвістики, напрямки теоретичних і 

практико-орієнтованих психолінгвістичних досліджень;  

історію і сучасні тенденції розвитку психолінгвістичних концепцій; 

принципи і методи аналізу мовленнєвих явищ;  

мозкову організацію мовленнєвих процесів;  

особливості мовленнєвої діяльності;  

механізми породження і сприймання мовлення; функції мови та мовлення; 

 закономірності мовленнєвого розвитку в онтогенезі.  

уміти:  

– опрацьовувати інформаційні джерела з метою ознайомлення з сучасними методиками 

вивчення психолінгвістики;  

– практично застосувати різні методи, прийоми та психолінгвістичні технології для 

формування мовлення дітей з урахуванням їх психологічних та вікових закономірностей 

розвитку;  

– складати психологічну характеристику етапності становлення та розвитку мовлення у 

дітей.  

– підбирати оптимальні вправи та завдання з розвитку мовлення дітей з порушеннями 

мовлення з урахуванням їх психологічних можливостей;  

– застосовувати отримані знання з психолінгвістики під час надання логопедичної 

допомоги учням початкових класів. 

  

Тематика дисципліни 

Тема 1. Основні проблеми психолінгвістики як науки. Предмет і об’єкт, одиниці, галузі 

психолінгвістики. Взаємозв’язок з лінгвістикою. Історія розвитку, основні етапи 

становлення і розвитку психолінгвістики. Основні положення психолінгвістичної теорії.  

Тема 2. Основи теорії мовленнєвої діяльності. Мовленнєва діяльність як специфічний вид 

людської діяльності. Зміст, загальна структура, психологічні механізми, види мовленнєвої 

діяльності. Функції мови, мовлення і мовленнєвої діяльності, її специфічні особливості.  

Тема 3. Мова як засіб реалізації мовленнєвої діяльності. Система мови і її структурні 

особливості. Основні одиниці мови, їх функції в мовленнєвій діяльності. Семантична 

структура слова. Психолінгвістична характеристика тексту, як засобу мовленнєвої 

комунікації. Основні рівні мови: фонемний, морфемний, лексико-семантичний, 

синтаксичний. Сукупність зв’язків між одиницями мови як її структури.  

Тема 4. Психолінгвістичний аналіз процесу породження мовлення. Системність 

комунікативних процесів. Психолінгвістичні теорії процесу породження мовлення.   

Тема 5. Психолінгвістичний аналіз процесу сприймання мовлення. Теоретичні концепції 

процесу сприймання і розуміння мовлення. Механізм смислового сприйняття мовленнєвого 

висловлювання. Загальна психолінгвістична модель, одиниці процесу процесу сприймання 

і розуміння мовленнєвого висловлювання.   

Тема 6. Способи реалізації мовленнєвої діяльності. Види і форми мовлення. Форми усного 



мовлення. Писемне мовлення. Психологічна і психолінгвістична характеристика письма і 

читання як видів мовленнєвої діяльності. Внутрішнє мовлення як особливий вид 

мовленнєвої діяльності, особливості його формування в онтогенезі. Структура, семантика, 

роль внутрішнього мовлення в пізнавальній інтелектуальній діяльності людини.  

Тема 7. Психолінгвістичні закономірності оволодіння мовою і формування мовленнєвої 

діяльності в онтогенезі. Періодизація мовленнєвого розвитку, характеристика послідовних 

етапів у дитячому віці. Критичні періоди розвитку мовленнєвої діяльності. Закономірності 

формування лексичної сторони та психологічні закономірності оволодіння значенням слова 

в онтогенезі. Дитяча словотворчість в період оволодіння системою рідної мови. Формування 

граматичної сторони мовлення в онтогенезі. Типові граматичні помилки в мовленні дітей, 

як відображення специфічних особливостей оволодіння системою рідної мови в онтогенезі. 

Концепції формування мовленнєвої свідомості. Мовлення дорослих, як фактор формування 

мовленнєвої діяльності в онтогенезі.  

Тема 8. Експериментальні дослідження в психолінгвістиці. Визначення 

психолінгвістичного експеременту як методу дослідження. Теоретична концепція 

лінгвістичного експеременту. Асоціативний експеремент. Метод семантичного 

деференціалу. Метод доповнення. Метод прямого тлумачення. Метод класифікації. 

Автоматичний аналіз тексту.  

Тема 10. Патопсихолінгвістичні дослідження, як ключ до розуміння механізмів породження 

і сприйняття мовлення. Мовлення при окремих захворюваннях. Порушення мовлення 

(афазії, дислексія і дисграфія). Дефекти мовлення . 

Система оцінювання 

відповідно до Положення про критерії  оцінювання навчальних досягнень студентів 

Коростишівського педагогічного фахового коледжу імені І.Я.Франка Житомирської 

обласної ради 

http://surl.li/ghrjf 
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  Обов’язкове відвідування занять; доповіді/повідомлення на семінарах, виконання 

тестових/письмових індивідуальних завдань, рефератів, контрольних робіт, завдань для 

самостійної роботи. Вивчення дисципліни ґрунтується на партнерській співпраці, 

особистісно-орієнтованому підході, принципі систематичності та послідовності в освіті, 

аналітико-синтетичній професійно-спрямованій діяльності здобувача вищої освіти. 

Діяльність здобувачів освіти здійснюється відповідно до Положення про академічну 

доброчесність у Коростишівському педагогічному фаховому коледжі імені І.Я.Франка 

Житомирської обласної ради http://surl.li/glxsw 

Розглянуто та затверджено на засіданні  циклової комісії викладачів української літератури 

та української мови з методикою навчання 

Протокол № 7  від 18.03.2023 

Голова  циклової комісії                                 Світлана ДОЛІНГОВСЬКА 
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